乡村级兴在行动 本轮降水解除了旱情,我市农业农村部门要求 抓住雨后时机 加强田间管理 生渍害, 搞好田间中耕、划 锄,提高其根系吸收能力;因前期高

本报讯(记者 张凌伟)6月26日 夜里到27日,我市出现暴雨、大暴雨 天气,此次降水过程解除了前期旱 情,对秋作物生长管理十分有利。市 农业农村局下发通知,要求各县 (市、区)农业农村部门抢抓时机,迅 速行动,强化服务,扎实推进秋作物 田间管理, 夯实全年粮食丰收基础。

开展技术服务。天气转晴后,组

织农技人员深入田间地头, 开展苗 情、墒情、虫情调查,指导群众对没 施底肥的地块及时补施肥料, 对缺垄 断苗的地块及时查苗补种, 切实做到 早管精管细管,确保秋作物苗齐、苗

落实关键措施。重点做好苗期中 耕松土、病虫害防控、化学除草等关 键技术落实,对积水地块及时疏通沟

群众秋作物田间管理水平, 迅速掀起 秋作物管理高潮。

强化科学减灾。加强与气象、水 利、应急管理等部门紧密联系,密切 雨停后1—2天,根据不同作物不同生 关注天气变化,积极做好防范防汛内 涝等灾害的各项准备, 提早制订防范 应对预案,及时发布预警信息,指导 群众科学采取防范应对措施,最大限 度减少灾害性天气造成的损失。

截至目前,全市秋作物已化学除 草96.3万亩,病虫害防控94.7万亩, 查苗补种1.6万亩。录制专题讲座9 期,开展技术培训5.6万人。

水池铺镇

本报融媒体记者 白 鹏

盛夏时节,走进梁园区水池铺镇张王李 村,一幅美好的画卷呈现在眼前——绿树红花 点缀着干净整洁的村落,清澈的池塘水波荡 漾,条条巷道平坦美丽,优美宜居的乡村环境 让村民的获得感、幸福感不断提升。

自开展人居环境整治活动以来, 水池铺镇 按照农村人居环境整治的总要求, 拟订农村人 居环境整治承诺书,明确了院内院外及房前屋 后的卫生清洁、生活污水、垃圾处理、绿化亮 化等管理要求,压实了门前"三包"责任。同 时,组织党员干部、志愿者开展"敲门行 动",深入群众家中对承诺书内容进行宣讲。 采取镇党政班子成员包片,一般干部包村,村 干部包组, 党员包户和村组路段的方式推进人 居环境集中整治。

该镇成立人居环境整治工作专班,将辖区 分为四个片区,每个片区由科级干部负责总体 统筹、指挥调度,包村科级干部负责指导、责 任组长负责推动、村支书负责具体落实, 形成 一级抓一级、层层抓落实的有效工作机制,确 保镇党委政策上传下达,工作落实有力。书 记、镇长每天入村抽查,发现问题立即交办到 片区责任人。同时,成立人居环境整治专项督 导组,开展常态化督查,对村民乱倒垃圾、乱 排污水等不文明行为进行全天候巡查, 对发现 的问题现场整改到位。每周通过分片自查、推 磨互查、全镇督查等方式,对全镇人居环境整 治情况进行考核排名,将考核结果作为年终人 居环境工作考核排名依据, 切实以较真碰硬促

如今,走进水池铺镇,一座座破旧危房变 少了,小菜园、小游园、小菜园、小果园增多 了, 群众脸上洋溢着幸福的笑容, 各村处处呈 现出一派文明、富裕、祥和的乡村人居新气 象,既有"颜值"又有"内涵",一幅乡风文 明的美丽画卷正徐徐铺开。



渠,排出田间积水,避免发

温干旱没有进行化学除草的地块, 在

育期进行化学除草; 统筹抓好草地贪

夜蛾、三代黏虫、玉米螟、棉铃虫、

加强宣传引导。通过电视、广

、微信、"12316三农"服务热线等

多种形式,加快宣传力度,宣传推广

秋粮作物田间管理关键技术, 转变广

大农民群众思想认识, 切实提高农民

甜菜夜蛾等苗期病虫害。



▲6月28日,民权县野岗镇杨堂村500余亩 水蜜桃喜获丰收,农户高兴地采摘、分拣。据 悉,该镇高度重视农业产业发展,积极引进高 品质水蜜桃品种, 供不应求, 带动了百余农户 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

▲近日,宁陵县阳驿乡鲁楼村葡萄种植户在采 摘葡萄。近年来, 阳驿乡不断调整农业产业结构, 引导群众发展壮大葡萄、番茄等大棚果蔬产业,农

▼近日,宁陵县自然资源局党员志愿者走进石 桥镇万集村桃园,帮助果农采摘成熟的蟠桃,悉心 解读土地政策。 闫占廷 摄



环卫工人清淤忙 城市道路换"新颜"

本报讯(记者鲁超)6月27日, 市区普降暴雨,导致市内部分路段雨后 留存大量淤泥、落叶和积水,给市容和 市民出行带来影响。6月28日凌晨4 时,市梁苑环境卫生工程有限公司的环 卫工人全员出击, 开展雨后清淤保洁工 作,确保主次干道干净整洁,努力营造 整洁优美的城市环境。

为了尽快恢复清洁的城市道路,环 车中,还原路面本色。

卫工人们采取人机结合清扫方式,以小 组为单位,明确分工,将路段积水推送 至下水管道,同时在日常工作中积极协 助市政部门清理下水道垃圾、杂物,防 止雨水管堵塞, 防止积水滋生蚊虫, 保 证市民出行安全通畅。

作业现场, 环卫工人奋力挥动手中 的铁铲,将淤泥、树枝等垃圾装进垃圾

据了解,此次强降雨共造成梁园区 城区范围内出现56处积水点,需清淤的 点多、面广、难度大,梁苑环境卫生工 程有限公司出动环卫干部职工1500余人 次, 洗扫车、高压车、养护车、垃圾收 集翻桶车350余台次。

此外,市梁苑环境卫生工程有限公 司还组织应急队伍在城区市政道路来回 巡查,及时掌握路面实时环境卫生状 况,发现积淤路段、路面垃圾积存问 题,及时反馈,立即调动人员设备进行 清理,确保不遗留卫生死角,确保城区 道路恢复干净整洁。

下一步, 市城管局将继续加大对市 区内的排水管道的巡逻检查, 重点加大 易积水路段清淤力度, 切实增强排涝防 涝能力,营造安全、整洁的出行环境, 保障市区安全度汛。



师生度过一个健康、快乐、安全、有意义

市教育体育局关于做好2022年中小学幼 儿园暑假期间有关工作的通知》(以下简

《通知》指出各级教育行政部门和各中

小学校要高度重视学生的假期安全教育

和学校安全管理工作,放假前,安排专

门的暑期安全教育活动,采取多种形式

督促家长履行监护责任,确保暑期学生

人身安全。要认真做好疫情防控工作,

指导学生在暑期自觉遵守本地疫情防控

在全力做好假期安全工作方面,

称《通知》),部署做好相关工作。

市教育体育局部署做好2022年中小学暑期有关工作

落实"双减"要求 不得组织暑假补课

要求,认真落实各项防控措施,确保自 一涵)暑假即将来临,为确保全市广大 身健康安全。 在落实"双减"政策方面,《通 的假期,近日,市教育体育局印发《商丘

知》要求各县(区)教育行政部门和各 中小学校要严格落实国家、省、市有关 "双减"工作要求,有效减轻学生过重 的课业负担。要加强各学科假期作业的 统筹协调和总量的控制,提倡布置有利 于学生动手动脑、增强体质健康、提高 实践创新能力的活动性、体验性、探究 性、实践性作业。要强化家校共育,争 取家长配合学校做好"双减"工作,引 导家长树立正确的教育理念,理性选择 校外培训,不盲目给孩子报各类补习 班、兴趣班等。要持续巩固校外培训机 构专项治理成果,充分发挥"双减"工 作协调机制作用,加强部门统筹协调和 联合执法,加大暑假期间校外培训机构 违规培训查处力度。

在科学指导学生假期生活方面,《通 知》指出各县(区)教育行政部门和各中 小学校要立足于丰富学生阅历、增强学 生体质、提高实践能力、培养创新精神 等方面,为学生提供系统科学的假期生 活指导。要教育和引导学生合理安排作 息时间,科学合理使用电子产品,文明 绿色上网,不沉迷网络游戏。

在精准做好假期控辍保学工作方 面,《通知》要求各县(区)教育行政部门 和各义务教育学校要严格落实控辍保学

目标责任制,健全家校联系制度,宣传正 确教育理念、控辍保学政策和教育资助 政策。督促适龄儿童少年完成义务教 育,确保学生假期后如期返校就学。

在严禁学校和在职教师假期补课方 面,《通知》要求各中小学校在暑假期 间不得以任何理由要求或组织学生到校 补课或上新课,不得暗示、动员或组织 学生到校外培训机构进行补课等。在职 中小学教师不得举办或参加校外培训机 构、不得为校外培训机构和他人介绍生 源、提供相关信息等。各级教育行政部 门要建立健全监督检查机制, 畅通和公 开举报渠道,加大对违规提前开学、在 职教师有偿补课的查处力度。

省文联"红色文艺轻骑兵"走进宁陵

本报讯(记者 成绍峰)6月 28日,省文联送欢乐下基层"红色 文艺轻骑兵"慰问演出在宁陵县石 桥镇孙迁村举行。

本次活动由省文联主办,省音 乐家协会、省曲艺家协会、省杂技家 协会、宁陵县人民政府、中共宁陵县 委宣传部承办,宁陵县文联协办。

在上午演出开始前, 省文联一 行到帮扶户家中进行慰问,了解他 们的日常生活情况和一些急需解决 的困难问题,为他们送上米、面、 油等生活品。在演出现场,众多文 艺名家纷纷亮出了自己的看家本

领,独唱《在希望的田野上》、快 书《闯红灯》、唢呐《百鸟朝凤》、 魔术《梦幻手彩》等形式多样的文 艺表演,精彩纷呈。省文联兼职副 主席、省音协主席李新现演唱的 《母亲》《我和我的祖国》把演出推 向了高潮, 赢得现场观众阵阵掌声 和喝彩。整场演出持续了一个半小 时,为孙迁村的父老乡亲奉献了一 场精彩的文艺盛宴。

下午, 在石桥镇中心小学, 省 文联、省音协向石桥镇中心小学指 赠校歌《石桥镇小之歌》及音乐器 材,并现场为师生指导。



6月28日,民权县在组织新党员进行集中宣誓。据悉,当日上午, 全体新发展党员面对鲜红的党旗, 高举右拳, 用激昂的声音庄严宣誓, 表达了对党的忠诚与热爱,展现出新时代共产党员的良好风貌。 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

6只野生保护动物被放飞大自然

本报讯(记者 成绍峰)近 日,市林业发展中心野生动物救护 科的工作人员来到商丘黄河故道国 家森林公园进行了一次集中放飞活 动,此次集中放归的6只野生动 物,5只红隼、1只黄鹂,都是近 期林业发展中心救护的国家二级野 生保护动物,经仔细检查,目前, 6只鸟都已达到放飞标准。

近年来,由于我市牢固树立 "绿水青山就是金山银山"的发展 理念, 随着森林湿地水环境生态质 量不断提升、生态环境的持续改 善,吸引众多鸟类前来栖息安家。

这5只红隼均是在市区内发 现,且都是幼鸟,被发现时并未受 伤。工作人员介绍,现在正值猛禽 幼鸟出巢试飞期,由于部分幼鸟体 质较弱,试飞难免失败,出现意

据介绍,红隼是隼科的小型猛 禽之一, 常栖息于山地和旷野中, 多单个或成对活动,飞行较高,以 猎食时有翱翔习性而著名, 是比利 时的国鸟,被列入《世界自然保护 联盟濒危物种红色名录》,属于国 家二级重点保护动物。

林业发展中心救护科黄鑫科长 表示,野生动物是人类的朋友,是 大自然留给人类的宝贵财富,是自 然生态系统的重要组成部分。市林 业发展中心旨在通过这次集中救护 放飞活动, 呼吁广大市民自觉遵守 野生动物保护有关法律法规,积极 参与到关爱、保护、救助野生动物 行列中来。如遇到野生动物被困、 受伤时,请主动拨打110或林业发 展中心野生动物救护电话3285185。

民权县退役军人事务局

打造"早练+夜学"学习模式

员 张 哲)"早晨锻炼锻炼,颈椎 和肩膀也不那么疼了。精气神一 足,干起工作更有劲儿。"6月28 日早8时许,刚刚早练结束的民权 县退役军人事务局徐冉冉畅谈了单 位晨练的诸多好处。

徐冉冉还介绍,我们不仅有 "早练",还有"夜学",每周一, 利用"夜学"时间,学习《退役军 人保障法》等业务知识,还学习政 务礼仪、新闻写作等。不但业务知 识提升了,而且还提升了其他方面 的综合能力。

据悉,为深化全省开展的"能 力作风建设年"活动,该局引入军 事化管理模式,探索出了"早练+ 夜学"学习模式,强体魄、转作 风、提能力,以此来更好地服务广大 退役军人和其他优抚对象,提升群

本报讯 (记者 闫鹏亮 通讯 众认可度和满意度。

记者了解到,自今年5月中旬 以来,该局开展"抓党建 早报 到 强体魄 服务好"活动。全局 工作人员每天早晨7点半在单位院 内吹军哨集合,先唱军歌,再打军 拳,最后现场部署当天工作。

每周一下午5点到7点为"夜 学"时间,除了学习业务知识,政 策法规外,该局还不定期邀请新 闻、文学、摄影、网络、养生各方 面的大咖,进行培训,提升综合素 质,以适应新时代的变化。

县退役军人事务局局长曹祥军 表示,下一步,该局还将加入早晨 5分钟即兴演讲等内容,创新学习 方法,丰富学习内容,全面提升干 部素质,以昂扬的姿态、崭新的面 貌、优异的成绩迎接党的二十大胜 利召开。



为营造崇廉尚廉的文化氛围,近日,市纪委监委驻市总工会机关纪检监 察组联合市工青妇机关、梁园区纪委监委开展了"传家风、树新风、扬正气书 香廉韵廉政"暨庆祝建党101周年书画展活动。本报融媒体记者 翟华伟 摄